

陕西规范网络餐饮服务经营行为

将重点推广食安封签



热点关注

本报讯(左瑞)国以民为本,民以食为天。随着“互联网+”快速发展,网络餐饮已经成为消费者日常消费中不可或缺的一部分。为进一步规范网络餐饮服务经营行为,保障公众饮食安全,近日,陕西省市场监督管理局发布《关于开展网络餐饮服务食品安全专项整治工作的通知》,对规范许可行为、加强第三方平台的监管、加强线下检查、规范配送行为等方面作出了具体规定。

重点推广食安封签 鼓励入网餐饮服务提供者实施“明厨亮灶”

网络餐饮服务促进了餐饮业的发展,方便了人们的生活,但也存在一些问题。对此,《通知》明确了此次专项整治工作的主要任务,分别是:摸清监管底数、规范许可行为、加强第三方平台的监管、加强线下检查、规范配送行为、严查违法行为、完善监管措施,以及强化社会共治。

督促网络餐饮第三方平台和第三方配送企业加强配送人员从业管理,进行食品安全培训,及时办理健康证,使用无毒、清洁的食品配送设备,并定期进行清洗消毒。重点推广食安封签(即外卖平

台对商户出餐时进行统一的包装封签,骑手取餐送达用户手中,要确保封签完好无损)。

督促网络餐饮服务第三方平台提供者公开投诉举报方式。鼓励送餐人员举报在门店取餐过程中发现的食品安全管理、餐食质量安全等方面的违法违规行为。鼓励入网餐饮服务提供者实施“明厨亮灶”,在网络餐饮服务第三方平台公开餐食加工制作过程,主动接受社会监督。

专项整治工作采取抽查、排查和自查相结合的方式

《通知》明确,网络餐饮食品安全专项整治采取省上抽查,各市、县(市、区)排

查,企业自查相结合的方式,从6月1日至7月15日。其中,排查摸底阶段为6月1日至6月20日;专项整治阶段为6月21日至7月5日;规范巩固阶段为7月5日至7月15日。

此外,《通知》强调,要将专项整治行动与日常监管工作有机结合,强化组织领导,细化工作方案,明确工作要求。

《通知》中还提出,要充分发挥媒体作用,采取多种方式,做好正面宣传报道,及时回应社会关切,鼓励社会监督;要有针对性地开展诚信经营和职业道德宣传教育;要适时发布消费警示提示,增强消费者食品安全和自我保护意识,努力营造良好的社会舆论环境。



为进一步增强全民应急意识,提升公众安全应急能力,加大地铁安全出行宣传力度,6月2日,由西安市应急管理局、市交通运输局、市轨道交通

集团有限公司联合打造的西安地铁安全专列,在4号线正式上线运营。图为工作人员对宣传画进行讲解。

申立 摄

本报讯(记者 薛生贵)6月3日下午,国测一大队2020珠峰高程测量队首批29名队员从拉萨返回西安。据悉,国测一大队数据处理中心预计通过两到三个月左右的时间,计算出珠峰高程初步结果。

据悉,该中心从去年开始即持续进行技术研究和攻关,完成了相关计算模型建立、软件编程测试、数据比对分析、计算测试及验证等工作。此次数据处理工作中,测绘科技工作者将采用大量自主研发的数据处理软件,基于陕西地理空间大数据中心云计算能力开展计算,确保珠峰高程数据处理工作的高效、精准和可靠。

陕西测绘局党组书记、局长杨宏山介绍,在2020珠峰高程测量中,队员们成功获取到了峰顶GNSS(全球导航卫星系统)、重力、气象、冰雪深度以及交会测量等大量珍贵数据;队员们前后共有120名技术人员在珠峰区域开展连续运行基准站建设、水准、重力等测量工作,成功实现了国产仪器全面担当重任、重力测量踏上世界之巅、峰顶北斗数据获取等多个首次,实现了传统与现代测绘技术的综合应用,展示出我国测绘科技的最高水平,圆满出色地完成各项任务。

珠峰高程测量队首批队员返回西安

未来两天全省以晴为主
局地气温将达39℃

西安发布高温橙色预警

本报讯 陕西省气象台6月3日上午发布高温蓝色预警:受脊前西北气流控制,预计未来48小时,全省天气以晴天为主,榆林大部、延安东北部、宝鸡中部、杨凌、咸阳南部、西安大部、渭南大部有35℃及以上高温天气,局地可达39℃。

西安市气象台6月3日10时10分发布高温橙色预警:预计新城区、碑林区、莲湖区、灞桥区、未央区、雁塔区、阎良区、临潼区、长安区、高陵区、西咸新区、鄠邑区、蓝田县未来24小时内最高气温将升至37℃以上,周至县最高气温将升至35℃以上,请注意防范。

温馨提示:

- 1.有关部门和单位按照职责落实防暑降温保障措施;
- 2.尽量避免在高温时段进行户外活动,高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间;
- 3.对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导,并采取必要的防护措施;
- 4.有关部门和单位应当注意防范因用电量过高,以及电线、变压器等电力负载过大而引发的火灾。



我省举办民法典系列讲座 西北政法大学多名专家解读

本报讯(于震)5月28日,十三届全国人大三次会议表决通过了《中华人民共和国民法典》,自2021年1月1日起施行。为了让广大公民更加深入地了解民法典,陕西省委普法办、省司法厅邀请西北政法大学多名法学专家解读民法典。

其中,西北政法大学校长、知名法学专家杨宗科教授领衔主讲《民法典在法治体系中的逻辑地位》,汪世荣教授主讲《中华法治文明的近代转型与民法典的编纂》,韩松教授主讲《我国民法典的科学体系》,张翔教授主讲《私人、私事、民法典》,李康宁教授主讲《创新突破——民法典人格权编解读》,程淑娟教授主讲《民法典与营商环境的优化》,以上法学专家分章节录制了民法典系列讲座,从理论到实践,从立法体系到具体制度,进行了全面解读。随后,民法典解读视频公开课将在法治陕西网“《中华人民共和国民法典》普法宣传专栏”全网推出。

我省首个易地扶贫搬迁 后续防返贫监测系统上线

本报讯(喜顺)6月2日,铜川市扶贫开发局发布消息:为保障易地扶贫搬迁群众能够实现“挪穷窝”与“换穷业”并举,铜川市率先在全省开发出易地扶贫搬迁后续防返贫监测系统,运用大数据技术,通过设置关键指标评判、综合参照系数、模块趋势研判等,实现了对全市4590户13944名易地扶贫搬迁群众防返贫实时监测预警。

该系统正式上线运行,极大减少了易地扶贫搬迁后续防返贫工作中管理查询、数据统计等方面的工作量。

儿童免费接种的麻风疫苗 “升级”为麻腮风疫苗

本报讯(李琳)近日,西安市疾控中心发布消息,今后儿童免费接种的麻疹疫苗将升级为麻腮风疫苗,可以预防麻疹、风疹和流行性腮腺炎3种疾病。

自6月1日起,我国儿童8月龄接种麻疹疫苗联合减毒活疫苗(麻腮风疫苗)调整为接种麻疹腮腺炎风疹联合减毒活疫苗(麻腮风疫苗),实施2剂次麻腮风疫苗免疫策略,即2019年10月1日(含)及以后出生儿童,8月龄和18月龄各接种1剂麻腮风疫苗。

2007年国家扩大免疫规划后至2019年10月1日前出生的儿童,应至少接种2剂含麻疹成分疫苗、1剂含风疹成分疫苗和1剂含腮腺炎成分疫苗,对不足上述剂次者,使用麻腮风疫苗补齐。

“现在买两斤猪肉能省不少钱”

我省猪肉价格连续15周下降

本报讯(记者 赵院刚)近期,居高不下的猪肉价格,迎来了15周连降。6月3日,记者来到西安市的大型超市和农贸市场,了解到市场上的猪肉零售价已普遍降至每斤20多元,部分商铺价格甚至低至17元。

“猪肉终于降价了,后腿肉一斤25块钱,排骨28块钱,跟以前相比,买两斤猪肉能省不少钱。”正在劳武巷便民农贸市场购买猪肉的王女士说道。记者又走访了其他几家农贸市场后发现,猪肉零售价格除促销活动外,普遍维持在每斤22-26元不等,不少商铺还推出了“今日特价”“量大从优”等促销活动。一位商摊老板说:“现在猪肉价格普遍比以前低了,但是降价幅度各不相同,这是因为每个商铺、市场的进货成本都不一样,进口猪肉的进价在13-17元不等,本地猪肉进价需要20元左右。”

相比于农贸市场,沃尔玛超市莲湖

路店和人人乐超市西关购物广场店的猪肉价格,因类别不同差异也较大,五花肉和后腿肉每斤平均价格在17-29元,肋排价格则为25-36元不等。“农贸市场离家太远,我买的量也不大,就在超市

里买了。虽然价格略高,但比起之前确实低了很多。”市民刘先生说道。

记者了解到,随着屠宰企业全面复产,产销区之间运输恢复畅通,全省猪肉价格连续多周下降。6月3日,省发改

委价格监测局发布的全省重要商品市场价格监测数据显示,从2月19日到6月3日,全省猪肉(剔骨后腿肉)平均价格每500克由31.68元降至23.68元,连续15周回落,累计降幅为25.25%。

新闻 链接

猪肉市场价格回落的原因和未来走势

猪肉价格下跌的原因是什么?省畜牧技术推广总站畜牧信息中心主任王耀石认为,当前猪肉供需形势的主要影响因素,已经由生猪供给转向猪肉消费需求。新冠肺炎疫情对猪肉消费特别是餐饮、集团消费以及加工消费产生了一定程度的冲击,当前猪肉消费需求仍然不旺。

猪肉价格下跌的原因,一是各地全

力稳产保供,加上今年生猪出栏量增加,政府持续投放冷冻猪肉,在很大程度上平抑了物价;二是在经历了去年冬季的猪肉价格飞涨后,我国进口猪肉大幅度增加,今年1月至2月,我国猪肉进口量增加1.6倍,有力保障了市场供应,也保障了重点民生商品价格的稳定;三是经过去年下半年猪肉价格猛涨后,刺激了养殖户的积极性,生猪产能

加快恢复,存栏量迅速增长,缓解了市场供应;四是每年夏季是猪肉的销售淡季,随着天气逐渐变热,猪肉的市场需求有所降低。

王耀石分析,目前猪肉市场需求总体平稳,市场供应充足,但猪肉价格还处在高位运行阶段,猪肉价格仍有回落空间。预计下半年猪肉价格总体保持平稳,但仍将呈现小幅波动趋势。①

留住“乡愁” 尝到“甜头”

——陕北黄河老村迎来新盼头

脱贫攻坚 奋力争先

陕北黄河沿岸土石山区是打赢脱贫攻坚战“硬骨头”。日前在榆林佳县发现,黄河岸边一些传统村落将“乡土记忆”变为“致富资源”,通过挖掘和保护民俗文化,发展乡村旅游和特色产业,使广大村民既留住了“乡愁”,又品尝到了脱贫致富的“甜头”。

“前山高,后山长,我家就住在高坡上……”伴着粗犷质朴的歌声,村民穿着陕北地区传统服饰,手握各式各样的农具,牵着自家的老牛高马,依次缓缓走来。在起伏的沟涧间,耕种、打夯、娶亲……一幅幅黄土高原祖辈生产生活图景徐徐再现。

这是在佳县坑镇赤牛坭村每天都会上演的场景。这场原生态实景演出《高

山上一头牛》,全部由这个黄河岸边小山村的村民自编自导自演。

在300多孔依山而建的窑洞前,100多位村民以天空为背景,以山坡为舞台,为到村里的游客展示表演。“这些演员全部是我们的村民,最大的年龄80岁,最小的才六七岁。”赤牛坭村村支书高建茂说,“现在每天演一场,高峰时一天会演好几场。参加演出的村民,每次可以领到至少20元的报酬。”

“让村民们本色出演,特别朴实、自然、亲切,不由得把人带到真实的生活劳作场景中。”榆林游客乔可看了演出后感慨。

除了实景演出,赤牛坭村还建起了极具特色的乡村民俗博物馆。68个展厅、10万多件展品囊括了当地的服装鞋帽、犁耙锄铲、五谷杂粮、婚丧嫁娶等生产生活用品和风俗礼仪。

对传统民俗文化资源的发掘保护,让这座古村落焕发生机。游客多了,村里合作社、农家乐等生意也红火起来。几年间,村里修通了旅游专线公路,建起了公共服务中心,全村的窑洞换上了门窗、雨檐,家家都有了太阳能热水器和节能灶。去年赤牛坭村接待远游客30万人次,村民收入也显著增加,人均年收入达到1.8万元。

“挖掘和保护好民俗资源,能够促进文化旅游,黄河沿岸的乡村振兴又多了一个锚点。”佳县县委书记刘生胜说,“这不但保存了古村落的历史记忆,还唤起了村民的自信和自豪,更给当地经济发展带来新的机遇。”

距离赤牛坭村50多公里的泥河沟村,是一个名副其实的“古枣村”。村里有一片36亩的古枣园,有1100余株老枣树,其中最老的枣树已有1400多年历史。村支书武正生介绍,我国很多地方

的枣树都是从这里传开的,现在还一直有人来买枣树苗。

2014年,这片保存完好的古枣林被联合国粮农组织认定为全球重要农业文化遗产。同年4月,泥河沟村还被列入中国传统村落保护名录。

“到我们村,一下子就找到了传统村落的味道,这是历史的记忆,也是浓浓的乡愁。”村民武小斌说,他在2014年回到家乡,投资建设了“枣缘人家”民宿,生意一直不错。

武正生说,这两年村里发展红枣产业、乡村旅游,村民的收入越来越多,已有80户贫困户实现了脱贫。

中国农业大学人文与发展学院教授孙庆忠长期在泥河沟村蹲点调研。他说,传统村落探索复兴乡土文化,为一些濒临凋敝的乡村注入了活力,使农民能够更有尊严、更自信地生活在乡村。(储国强 张斌 徐汉)



近日,为加强服务百姓的金融力量,中国建设银行西安高新六路支行设立劳动者港湾,重点为环卫工人、出租车司机、外卖送餐员等户外工作者以及为老弱病残孕等需要特殊关爱的群体提供免费饮水、手机充电、饭菜加热等便利服务。 计望华 摄